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PRO BLE MI TE STOV NOG RE ZUL TA TA U KI NE ZI O LO ŠKIM
IS TRA ŽI VA NJI MA

1. UVOD
Vr lo je va žno raz mo tri ti šta zna či UKUP NI TE STOV NI RE ZUL TAT i pre ma to-

me šta zna či PO U ZDA NOST te stov nog re zul ta ta ili VA LJA NOST po je di nih ite ma (če-
sti ca) kod raz li či tih di stri bu ci ja arit me tič kih sre di na duž pro ce sa u ko me se od vi jal lo 
mje re nje ili te sti ra nje uspje šno sti u ki ne zi o lo škim ak tiv no sti ma. Iz tih raz lo ga je ve o ma 
ko ri sno da se raz mo tre i ob ja sne FE NO ME NI ko ji se mo gu po ja vi ti u ki ne zi o me tri ji. 

2.  FE NO ME NI TE STOV NOG RE ZUL TA TA U KOM PO ZIT NIM MJER NIM
IN STRU MEN TI MA

Fe no men u ko me re zul tat u na red noj če sti ci za vi si, na ne ki je na čin u ko re la ci ji 
(ko re li san), od re zul ta ta u što ih je spor taš-is pi ta nik po sti gao u pret hod noj če sti ci, da kle 
u tom slu ča ju ka da pro ma tra mo mje re nje kao pro ces, npr. pr vo mje re nje, dru go mje re nje, 
tre će mje re nje itd., jed nog te istog za dat ka (te sta), do bi će mo, ono što se u te o ri ji sto ha stič-
kih pro ce sa na zi va Mar ko vljev la nac. Ta kva jed na struk tu ra na zi va se sim plex struk tu ra. 
Kod svih sim plex struk tu ra po sto ji ten den ci ja, ko ju mo že mo ja sno vi dje ti iz obič nog al ge-
bar skog raz ma tra nja, da će za da ci ko ji se na la ze u sre di ni pro ce sa mje re nja ima ti naj ve će 
ko re la ci je sa ukup nim re zul ta tom u te stu, pa će pre ma to me i naj vi še utje ca ti na te stov ni 
re zul tat, a osim to ga imat će i sma nje ne uni kvi te te u tom te stu, pa će i zbog to ga naj vi še 
utje ca ti na te stov ni re zul tat. Da kle, kod ta kvih te sto va, ono što do bi ja mo kao re zul tat je, 
za pra vo, uči nak is pi ta ni ka u sre di ni pro ce sa mje re nja. Zna či, ne uči nak na po čet ku ko ji 
je bio naj sla bi ji, ne uči nak na kra ju, ko ji je bio naj bo lji, ne go tač no uči nak na sre di ni u 
to ku pro ce sa mje re nja ili pri ku plja nja po da ta ka od ki ne zi o lo ških su bje ka ta.

Ako je sim plex struk tu ra pro iz ve de na zbog na stan ka umo ra, tj. ta ko da su re zul ta ti 
na po čet ku naj bo lji, a na kra ju naj sla bi ji, do go dit će se opet ista stvar. Od mah će se, na-
rav no, stvo ri ti sim plex struk tu ra, jer sve jed no je da li ne što ide «uz br do» ili «niz br do», 
sa mo je va žno da ide, pa će re zul tat, pre ma to me, na sre di ni pro ce sa mje re nja bi ti od naj-
ve ćeg zna ča ja za ukup ni re zul tat u te stu, a oni is pi ta ni ci na po čet ku ko ji su bi li naj bo lji 
ili oni što su bi li na kra ju, zbog dje lo va nja umo ra, imat će naj sla bi ji re zul tat.

Pre ma to me, ka da pro ma tra mo re zul tat u ne kom te stu, sve jed no je ko ji je taj test, mi 
ne mo že mo tač no zna ti šta taj re zul tat tač no zna či, ako ne zna mo tač no ka ko je do bi ven.

Ako ima mo si tu a ci ju, ko ja se do du še ri jet ko ja vlja, ali se ja vlja kod ne kih slu ča-
je va, da re zul tat spor ta ša na po čet ku pro ce sa mje re nja (pr vi ite mi-če sti ce-po na vlja nje 
te sta) zna čaj no ko re li ra ju sa onim če sti ca ma na kra ju mje re nja, ta kva struk tu ra se zo ve 
kom plex struk tu ra, Da kle, ima ju ten den ci ju da re zul ta ti na po čet ku i na kra ju po ku sa-mje-
re nja, ne mo ra ju bi ti jed na ki, sa mo je va žno da ko re li ra ju, naj zna čaj ni je utje ču na ukup ni 
te stov ni re zul tat.
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3.  RA ZU MJE VA NJE SU ŠTI NE TE STOV NOG RE ZUL TA TA KOD
KOM PO ZIT NIH MJER NIH IN STRU ME NA TA

Da bi ra zu mje li šta zna či TE STOV NI RE ZUL TAT kod go re na ve de nih raz li či tih 
slu ča je va di stri bu ci ja če sti ca u ne kom te stu, npr. si tu a ci o no-mo to rič kom te stu ne ke sport-
ske igre, mo ra mo zna ti ko ji su se bi o he mij ski, fi  zi o lo ški, psi ho lo ški itd. pro ce si zbi va li 
za vri je me pro ce sa mje re nja spor ta ša, a ko ji su iza zva li bi lo ka kvu funk ci ju.

Na i me, S A D R Ž I N A MJER NIH IN STRU ME NA TA (TE STO VA), de fi  ni sa na 
sa mo ti me da li je spor taš, npr. ska kao, šu ti rao lop tu ili vo dio lop tu, me đu tim, ne će po-
mo ći da sa zna mo šta je, za pra vo, test mje rio. Sa dr ži na ili ma ni fest na sa dr ži na te sta, tj. 
ono što mi vi di mo šta su spor ta ši ra di li u ne kom te stu, ne po ma že mno go da bi ra zu mje li 
ukup ni te stov ni re zul tat. 

Sa dr ži na mjer nog in stru men ta (te sta) po ma že tek u kon tek stu pro ce sa ko ji su se 
zbi va li dok se mje re nje vr ši lo. Otu da je ne mo gu će da bi ne ko ra zu mio re zul ta te u mo to-
rič kim ili si tu a ci o no-mo to rič kim te sto vi ma, da bi zna li šta zna če re zul ta ti, npr. U pet (5) 
po na vlja nja te sta: skok u dalj iz mje sta ili br zi na vo đe nja lop te na 20 m., je vr lo pro sta 
stvar, ako isto vre me no ne zna mo tač no šta se isto vre me no do ga đa za vri je me tog, re ci-
mo pe te ro stru kog po na vlja nja, tj. ko ji pro ce si u or ga ni zmu spor ta ša su mo gli utje ca ti da 
funk ci ja bu de ona kva ka kva je do bi je na.

Pre ma to me, PO MI SAO da bi ne ko mo gao pro cje nji va ti-mje ri ti mo to rič ke spo sob no-
sti, a ne ra zu mi je bio-psi ho-fi  zi o lo ške pro ce se ko ji se zbi va ju u or ga ni zmu u pro ce su mje re-
nja, te da pri to me još ne ra zu mi je tač no šta se do go di lo sa re zul ta ti ma kad smo ih tran sfor-
mi sa li u „ovaj” ili „onaj” ob lik, to ni ko ne mo že uči ni ti. Pre ma to me, ni ko i ne mo že mje ri ti 
i pri mje nji va ti mo to rič ke te sto ve ko sa vr še no do bro ne ra zu mi je ono što se zbi va u to ku 
pro ce sa mje re nja. Ka ko su zbi va nja kod mo to rič kih te sto va za vi sna, ne sa mo od fi  zi o lo ških 
i psi ho lo ških pro ce sa ko ji se zbi va ju za vri je me iz vo đe nja mo to rič kih za da ta ka, ne go su če-
sto za vi sna i od to ga ka ko struk tu ral no or ga ni zam re a gu je, da kle kao mor fo lo ško ti je lo. 

Na i me, uvi jek ru ke ili no ge ne što ra de kod iz vo đe nja mo to rič kih za da ta ka. Te 
stva ri, ko ne ra zu mi je sa svim do volj no, kao npr., bi o lo šku an tro po lo gi ju, ki ne zi o lo šku 
an tro po lo gi ju, tj. fi  zi o lo gi ju, bi o he mi ju, psi ho lo gi ju (kog ni tiv ne spo sob no sti, ko na tiv ne 
oso bi ne, mo ti va ci o ne ka rak te ri sti ke itd.), ne mo že shva ti ti šta test mje ri, ma kar do tič ni 
test iz le dao sa vr še no jed no sta van.

Na pri mjer, ako na pra vi mo pet (5) uza stop nih mje re nja te stom ko ji se zo ve skle ko-
vi na raz bo ju; i ako re zul tat u skle ko vi ma na raz bo ju ima, kao što če sto i ima nor mal ni 
ob lik funk ci je, tj. da pr vi re zul tat bu de lo ši ji, pa ka da is pi ta nik shva ti ka ko tre ba ra di ti-iz-
vo di ti test, pa na pra vi ka ko to tre ba ra di ti, pa se on da umo ri, i na rav no, na kra ju po stig ne 
naj lo ši ji re zul tat. 

Me đu tim, kod dru ge gru pe is pi ta ni ka, re zul tat u skle ko vi ma na raz bo ju mo že da 
ima dru gi ob lik funk ci je, kao što je to npr. kod stu de na ta spor ta i tje le snog od go ja ko ji 
od mah zna ju šta su to skle ko vi na raz bo ju, pa na pra ve što je mo gu će bo lji re zul tat, ta ko 
da te fun kcje pro iz ve du sa svim dru ga či ju struk tu ru, jer su dru ga či ji is pi ta ni ci po ve za ni 
sa ukup nim re zul ta ti ma. 

Pre ma to me, taj isti test, tj. 5 pu ta skle ko vi na raz bo ju, na raz li či tim uzor ci ma 
is pi ta ni ka, mje ri sa vr še no raz li či te stva ri. To je raz log za što bi ki ne zi o lo zi, kao što su to 
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i psi ho lo zi, tre ba li za bra ni ti pri mje nu ki ne zi o lo ških mjer nih in stru me na ta-te sto va onim 
oso ba ma ko ji ni su spe ci jal no obu će ni da to pri mje nju ju, i još uz to, spe ci jal no ob u če ni-
uvje žba ni za kon kret ni mjer ni in stru ment. Ta ko bi mi ki ne zi o lo zi tre ba li za kon ski za bra-
ni ti i pri mje nu mo to rič kih te sto va, a ko ji su u ra ni jim vre me ni ma ta ko đe bi li psi ho lo ški 
te sto vi, svi ma oni ma ko ji ni su spe ci jal no is tre ni ra ni-edu ci ra ni da pri mje nju ju te sto ve i 
da ra zu mi ju nji ho vo zna če nje.

Na rav no, ka da ima mo re la tiv no ma lo za da ta ka, npr. ka da ima mo dva za dat ka, i 
ta ko ne vi di mo ni šta, ili ka da ima mo dva za dat ka, pa su oba dva jed na ka, ili je pr vi lo ši ji 
a dru gi bo lji, tre će ni je mo gu će, da kle, ka da ima mo vi še ne go dva mo to rič ka za dat ka, a 
ta ko je da nas, tj. ima mo ve či nu mo to rič kih te sto va gdje je broj po na vlja nja je dog te istog 
te sta vi še pu ta (kom po zit ni mjer ni in stru men ti), on da je pro blem od re đi va nja stvar nog 
te stov nog re zul ta ta iz u zet no slo žen.

U jed nom is tra ži va nju Mo mi ro vi ća, Wol fa i Šta le ca (1975), ana li zi ra na je po u zda-
nost ne kih kom po zit nih te sto va pri mar nih mo to rič kih spo sob no sti. Iz go re na ve de nih 
raz lo ga ov dje će se iz vu či ne ki ge ne ral ni za ključ ci ko ji su ko ri sni, od no sno od ko ri sti za 
ra zu mje va nje ove pro ble ma ti ke.

Pr vo, što se mo glo iz vu či iz mno gih is tra ži va nja je sli je de će. Da kod svih kom po-
zit nih te sto va, da kle kod onih gdje je bi lo vi še od dva zdat ka, a ni je bi lo ni jed nog gdje je 
bi lo ma nje od dva, ne go sa mo je dan, a njih je bi lo mno štvo, kod go to vo svih su do bi ve ni 
ko e fi  ci jen ti po u zda no sti ko ji su pre šli kri tič nu gra ni cu od 0.875. Bi lo je te sto va ko ji su 
ima li ko e fi  ci jen te po u zda no sti re ci mo od 0.97 ili 0.98. Me đu tim, bi lo je ne ko li ko te sto va 
ko ji su «pa li» is pod kri tič ne gra ni ce, i pr vo tre ba da ana li zi ra mo te te sto ve.

Is pod kri tič ne gra ni ce, de fi  ni sa nim ko e fi  ci jen tom po u zda no sti, «pao» je je dan test 
rav no te že i to test rav no te že uz duž klu pi ce za rav no te žu za dvi je no ge i sa otvo re nim 
oči ma. Na i me, ni su «pa li» oni te sto vi gdje su ima li obr nu tu klu pi cu za rav no te žu, ko ji iz-
gle da mno go te že, ne go baš po me nu ti test, gdje is pi ta ni ci sto je s dvi je no ge sa otvo re nim 
oči ma. Po sta vlja se pi ta nje za što se to do go di lo? Test je bio  p r e l a g a n. Va ri ja bi li tet je 
bio pre slab. I sva ka va ri jan ca u tom slu ča ju ni je bi la po slje di ca va ri ja bi li te ta spo sob no sti 
odr ža va nja rav no te žnog po lo ža ja, ne go slu čaj no va ri ja bi li te ta de fi  ni sa nog  g r e š k o m. 

Bo lji od ovog te sta je bio je dan test na obr nu toj klu pi ci za rav no te žu ko ji iz gle da 
pu no te ži.

Da lje, «pao» je je dan test, isti ta kav, ali sa za tvo re nim oči ma, tj. «pao» je is pod 
kri tič ne gra ni ce. Me đu tim, je dan test sa jed nom no gom odr ža va nja rav no te žnog po lo ža ja 
ni je «pao», opet iz istih raz lo ga.

Ako kon stru i še mo mjer ni in stru ment ko ji ne pred sta vlja ozbi ljan pro blem za is pi-
ta ni ke, on da će raz li ke me đu is pi ta ni ci ma bi ti, ne po slje di ca to ga ka ko do bro rje ša va ju 
pro blem, ne go slu čaj ne, a to, na rav no, po re me ti po u zda nost mjer nog in stru men ta.

Me đu tim, po ka za li su se ne ki fe no me ni sa svim uop šte ne na ra vi. Ka da su pro ma tra-
ni mjer ni in stru men ti ko ji ima ju vr lo vi sok ste pen po u zda no sti i mjer ni in stru men ti ko ji 
ima ju do bar ali ne ta ko vi so ki ste pen po u zda no sti, po ka za lo se da mjer ni in stru men ti ko ji 
se sa sto je od vr lo slo že nih mo to rič kih za da ta ka, ko ji za htje va ju in ter ven ci ju vanj skog 
re gu la ci o nog kru ga ili tač ni je kor ti kal nu re gu la ci ju gi ba nja, da ta kvi mjer ni in stru men ti, 
ima ju, u pra vi lu, ve ću po u zda nost od mjer nih in stru me na ta kod ko jih je re zul tat pre te žno 
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za vi sio od ele men tar nih tran sfor ma cij skih me ha ni za ma, npr. re gu la cij skih me ha ni za ma 
ko ji za vi se od unu tra šnjeg re gu la ci o nog kru ga ili od funk ci o ni sa nja sub kor ti kal nih cen ta-
ra ko ji se bri nu pre te žno za ener get ske ob li ke re gu la ci je. Šta to tač no zna či? Zna či, na rav-
no, to, da in te gra tiv na funk ci ja kor tek sa eli mi ni še slu čaj ne efek te, upra vo zbog kon trol ne 
funk ci je i kon tro li ra ju će funk ci je ko ju kor teks ima.

Dalj nji smi sao ili pi ta nje je ste: Da li mo že mo kon stru i sa ti re la tiv no do bre te sto ve 
za jed no stav ne mo to rič ke spo sob no sti, npr. ti pa si le i sna ge, a da za kom pli ko va ne mo to-
rič ke spo sob no sti, kao što su npr. raz li či ti ob li ci ko or di na ci je, je vr lo te ško kon stru i sa ti 
do bre te sto ve ? Ta ko je do sa da vla da lo uvje re nje. To, me đu tim, ni je tač no. Mo gu se, da-
kle, kon stru i sa ti iz vr sni mjer ni in stru men ti i za iz u zet no slo že ne mo to rič ke spo sob no sti.

Dru ga stvar ko ja se po ka za la je to, da po u zda nost mjer nih in stru me na ta vr lo mno-
go za vi si od TAČ NE DE FI NI CI JE ZA DA TA KA. Na i me, oni te sto vi ko ji su bi li vr lo 
jed no stav ni te sto vi, kod ko jih je za da tak bio sa vr še no ja san, gdje su upu te bi le ne dvo smi-
sle ne, ta kvi su mjer ni in stru men ti ima li vi so ku po u zda nost čak i on da ka da su se sa sto ja li 
od vr lo ma log bro ja za da ta ka. Na i me, te sto vi ko ji su se sa sto ja li od vr lo ve li kog bro ja 
za da ta ka i gdje su upu te bi le vr lo ja sne, tj. u smi slu šta je tre ba lo uči ni ti pri li kom iz vo-
đe nja mo to rič kih za da ta ka, tu ni je bi lo pro ble ma. Ali, gdje is pi ta ni ci ma ni je bi lo ja sno 
ka ko to mo gu na pra vi ti, tj. iz ve sti mo to rič ki za da tak, i gdje je sva ko pre ma to me iz mi-
šljao me to de ili na či ne ka ko će ne ko do ći do ne kog rje še nja, ima li su, uop šte no uzev ši, 
sla be me trij ske ka rak te ri sti ke, bez ob zi ra da li su to bi li jed no stav ni ili slo že ni mo to rič ki 
za da ci. To ni je zbog to ga što je jed na gru pa is pi ta ni ka ra di la jed nom me to dom, a dru ga 
gru pa dru gom me to dom, ne go što je je dan te isti is pi ta nik u to ku mje re nja mo gao mje nja-
ti pra vi la po na ša nja, tj. mje nja ti me tod ko jim se slu žio da po stig ne ne ki re zul tat. Ta kvi 
te sto vi su, uglav nom, «pa li».

Pre ma to me, ka da kon stru i še mo te sto ve, a si gur no mno gi is tra ži va či kon stru i šu 
te sto ve, on da mo ra mo pri pa zi ti na tu okol nost, tj. ne smi je mo do zvo li ti da za da tak bu de 
jed no zna ča jan, ne go da mo da li te ti ko jim se za da tak mo že da ri je ši, bu de ma li.

Re ci mo da ima mo vre men ske te sto ve kao što su to te sto vi rav no te že ili te sto vi iz-
dr žlji vo sti, pa kon sta tu je mo da ima ju ne si me tri čan ob lik ras po dje le. Sve jed no je da li je 
«rep» na de sno ili na li je vo, naj če šće je na de sno, jer se to uvi jek mo že in ver zi jom na pra-
vi ti. Jed no stav ne mo no to ne funk ci je ko je si me tri zu ju, ne nu žno nor ma li zu ju, ko je ba rem 
si me tri zu ju ovu ras po dje lu, su neo p hod ne za ko rekt no od re đi va nje me trij skih ka rak te ri-
sti ka. Re ci mo da je re zul tat u te stu, ozna či mo ga sa X, ko ga ho će mo upo tri je bi ti ka sni je, 
za pra vo, ne ku tran sfor ma ci ju iz vr šnih re zul ta ta Y npr. lo ga rit ma sa ne kom ba zom B, je 
če sto do bra ba za, ali ne mo ra bi ti, plus ne ka kav osta tak R.

Dru ga mo guć nost je ste da si me tri zu je mo re zul ta te, po seb no kod vre men skih te sto-
va, je da X bu de ko ri jen iz Y, zna či: X= Y+B. Ako nam je zbog ne će ga prak tič no, mo že-
mo pre bro ja ti ne ku dru gu kon stan tu ovim re zul ta ti ma. To je, da kle, ono što ura di mo za 
mjer ne in stru men te ko ji ne ma ju si me trič nu ras po dje lu. Ne tvr di mo da ras po dje la mo ra 
da bu de nor mal na, ali mo ra da bu de si me trič na.

Dru ga stvar ko ju bi na pra vi li je ste da od re di mo po u zda nost pod raz li či tim mo de-
li ma mje re nja, tj. naj pri je ko ji je naj jed no stav ni ji za prak tič nu pri mje nu, a sa sto ji se u 
to me da se ukup ni te stov ni re zul tat de fi  ni še kao zbroj ili pro sjek, što je na rav no sve jed no, 
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re zul ta ta u po je di nim za da ci ma. To je ono što psi ho lo zi nor mal no ra de. Naj če šće to ne će 
da ti ni šta pa met no, ali sva ka ko to tre ba na pra vi ti, jer u tom slu ča ju Spir man-Brow ne o va 
mje ra po u zda no sti ili ne ka nje go va va ri jan ta je isto jed na mje ra po u zda no sti te sta. Pod 
tim mo de lom, ako je R-ma tri ca ko re la ci ja me đu za da ci ma Spir man-Brow ne ov ko e fi  ci-
jent ili Cron ba hov ko e fi  ci jent, su jed na ki.

Tre ća stvar ko ju bi na pra vi li, to je da na pra vi mo sli je de ću stvar po jed no stav no sti, 
a to je da de fi  ni še mo te stov ni re zul tat kao pr vu glav nu kom po nen tu za taj test. U tom 
slu ča ju po sto je tri mje re i to: do nja gra ni ca po u zda no sti, oče ki va na vri jed nost i gor nja 
gra ni ca po u zda no sti.

Če tvr ta stvar ko ju bi tre ba li uči ni ti, to je da od re di mo po u zda nost pod mo de lom 
ko ji do pu šta ne nul te ko va ri jan ce va ri ja bli po gre ške. U tom slu ča ju, da kle, ko ji tre ti ra an-
ti-ima ge va ri ja ble kao va ri ja ble po gre ške, mo že se ocje ni ti sa mo gor nja i do nja gra ni ca 
po u zda no sti. To je naj ma nje što bi tre ba lo uči ni ti. Me đu tim, bi lo ko ji od ovih po stu pa ka 
još ne da je od go vor na to šta je re zul tat u te stu, i pre ma to me, sva ki od njih za htje va da se 
ana li zi ra pro ces ko ji se zbi va za vri je me mje re nja. Naj jed no stav ni ji na čin da se to uči ni 
kod te sto va ko ji se sa sto je od po na vlja nja jed nog te istog te sta, tj. mo to rič kog za dat ka, 
je ste da se pro ces de kon po nu je na or to go nal ne kom po nen te i da se ana li zi ra sa dr žaj sva-
ke od tih kom po ne na ta pod vi dom po zi ci je za dat ka u pro ce su i psi ho fi  zi o lo ške ana li ze 
zbi va nja za vri je me tog pro ce sa. Na rav no, to je mo gu će uči ni ti kom pli ko va ni jim ope ra ci-
ja ma, me đu tim, is tra ži va či su se za sa da za u sta vi li.

4. ZA KLJU ČAK
Mo ra mo ra zu mje ti da ni ko ne mo že is tra ži va ti, a da ne zna šta mu zna če po da ci 

ko je je do bio mje re njem. Ne sa mo da ne mo že is tra ži va ti, ne go se ne mo že ni ti u prak si 
ba vi ti ele men tar nim struč nim ra dom, a ka mo li znan stve nim ra dom.

Ka ko ne ko ne zna šta zna či re zul tat jed nog mjer nog in stru men ta, ko jim je ne što 
pra tio, da li su mu dje ca bi la bo lja u re zul ta ti ma ili su se po kva ri la za vri je me tre nin ga ili 
na sta ve tje le snog od go ja ili re kre a ci je ili ki ne zi te ra pi je, ili bi lo če ga, mi ne zna mo šta to 
zna či tač no. Pre ma to me, kod ovih mje re nja, ko li ko god iz gle da la slo že na, ona su pred-
u slov, ne sa mo za znan stve ni, ne go i za naj e le men tar ni ji struč ni rad, pod uslo vom da ga 
čo vjek ho će po šte no oba vlja ti.

U ki ne zi o lo gi ji, tač ni je u ki ne zi o me tri ji, pro ble mi su da le ko od to ga da bu du ri je-
še ni i to ne sa mo zbog to ga što ni smo sa svim si gur ni da smo pro na šli naj bo lje ma te ma-
tič ke mo de le za mje re nje ne go zbog to ga što sa svim ni smo si gur ni da li smo pro na šli 
naj bo lje lo gič ne mo de le.
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